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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 01 que literalmente dice 
así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 
en el Departamento de Copán, el día Lunes 08 de Enero del año 2024, siendo 
presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada 
según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a 
Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: 
lectura de correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: Acuerdos y 
Resoluciones 10: Cierre de la sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 
mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios dirigida por Erick Alexander Ursua Técnico de la Comisión 
Ciudadana de Transparencia. 
4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 
presencia de El Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía y de los 
Regidores la cual  en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 
Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero, Tercer Regidor Marvin 
Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 
Quinta Regidora Darlin    Elizabeth Quijada Cabrera, Sexto Regidor José Fernando 
Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María Fuentes Romero, Octava Regidora 
Angélica María Galván. Y contando con la Presencia de Erick Alexander Ursua 
Técnico de la Comisión Ciudadana de transparencia, así mismo dio por abierta la 
reunión siendo las 9:00 AM 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 
aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior 
misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 
1. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Mirna Suyapa Santos con 
identidad numero 0410-1972-00412, terreno ubicado en barrio El Alto Florida 
Copan. 
2. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Elder Basilio Guerra Lara 
con identidad numero 1411-1955-00052, terreno ubicado en Barrio El Alto Florida 
Copan. 
3. Los miembros del campeonato de futbol femenino Florida Copan solicitan el 
apoyo Para la premiación a la culminación del Campeonato y el apoyo con sonido 
del Campeonato iniciará el 12 de enero y tendrá una duración de dos meses 
4. Los miembros del patronato de la comunidad de la laguna Villa Hermosa 
solicitan el apoyo con 20 volquetadas de balastre para la reparación del tramo en 
mal estado llega el proyecto de agua potable y las lluvias han dañado la carretera. 
5. El señor Luis Arturo Martínez solicita un permiso para embaular la quebrada y 
poder construir una caja puente sobre ella, esto vendrá a permitir el acceso a su 
propiedad ubicada en Barrio el centro 
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6. Los miembros del patronato de la comunidad de Dubones solicitan el apoyo con 
una alcantarilla de 20 pies y la reparación de la calle con el patrol y 20 volquetadas 
de balastre. 
7. La doctora Thirza López coordinadora de la red de salud y Carol umaña solicitan 
el apoyo con 30 galones de diesel 10 galones de gasolina y 6000 lempiras para el 
pago de jornales que se encargarán de llevar a cabo la fumigación en sitios de riesgo 
del casco urbano Iglesias escuela municipalidad zanjones y barrios pendientes. 
8. El coordinador del grupo Luz y Esperanza alcohólicos anónimos Florida Copán 
solicitan se les preste el salón municipal el 24 de febrero para celebrar el 31 
aniversario de dicho grupo. 
8: informe del señor Alcalde Municipal. 
1. El Señor Alcalde Municipal Informa Que Se Reunió Con Todos Los Presidentes 
De La Junta De Cafetaleros En Donde Se Trató El Tema De La Distribución De Los 
Fondos Asignados Para Intervenir Y Reparación De Caminos En Los Sectores 
Productores De Café, Y Como Siempre La Municipalidad Les Apoyará Con La Misma 
Parte Con La Que Aporta El Fondo Cafetero Además De Conseguir 100,000 Lempiras 
Adicionales Con El Diputado Cristian Saavedra Para Ampliar Los Fondos. 
2. Gracias A La Gestión Realizada Por Su Persona Está En Proceso De Aprobación 
La Intervención De Caminos En Los Tramos Del Espíritu Al Ermitaño Potrerillos A 
Los Amates, Aldea Nueva- San Marcos Techin Y De San Rafael- Pueblo Nuevo Y La 
Cumbre e hizo el recorrido en los diferentes bancos de balastre con los ingenieros 
de la empresa constructora y presidentes de los patronatos de las comunidades 
beneficiadas. 
3. Se continúa trabajando en el mantenimiento y reparación de la calle que 
conduce al sector Pueblo Nuevo 
4. Debido a que se está trabajando en el proyecto de agua potable en Barrio la 
Navidad la calle estaba en mal estado por lo que se procedió al balastreo y vibro 
compactado de dichas calles, también se intervino con la retroexcavadora la calle 
del retiro, San José buena viste el garabato, los lesquines, dormitorio, barrio El 
mangal, la parte alta de Los laureles y demás calles no pavimentadas del casco 
urbano. 
5. Se continúa trabajando en el proyecto de pavimentación para unir barrio San 
Juan con barrio El Alto tramo Silvia Rivas -Ulises Franco 
9: Acuerdos y Resoluciones. 
1. La honorable corporación municipal resuelve dar respuestas a las solicitudes 
ingresadas en fechas 08 de Enero del año 2024 de la siguiente manera: 
I.En respuesta las solicitudes de dominio pleno ingresadas la corporación municipal 

acuerda remitirlas al departamento de catastro para que se les dé el seguimiento 
correspondiente para su aprobación 

II.En respuesta la solicitud ingresada por los miembros del Campeonato de fútbol 
femenino la corporación municipal da por aprobada dicha solicitud. 

III.En Respuesta a la solicitud ingresada por los miembros del patronato de la 
comunidad de la laguna Villahermosa la corporación municipal acuerda discutir 
dicha solicitud de una próxima reunión. 

IV.En Respuesta a la solicitud ingresada por el señor Luis Arturo Martínez la 
corporación municipal acuerda remitir dicha solicitud al departamento de catastro 
para que se haga la respectiva visita de campo y se emita el dictamen técnico 
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V.En respuesta a la solicitud ingresada por los miembros del patronato de la 
comunidad de Dubones la corporación municipal Por el momento no puede 
aprobarla solicitud ya que la disposición financiera no permite apoyar en estos 
momentos. 

VI.En respuesta a la solicitud ingresada por la doctora Thirza López la corporación 
municipal da por aprobada dicha solicitud. 

VII. En respuesta la solicitud ingresada por el coordinador del grupo de luz y 
Esperanza alcohólicos anónimos Florida Copán la corporación municipal da por 
aprobada dicha solicitud y se les prestará el salón municipal el día acordado. 

2. La Corporación Municipal Discutió Nuevamente La Solicitud Ingresada Por El 
Señor César Augusto García Frech Propietario De La Lotificadora San Ángel Ubicado 
En El Sitio Denominado Santa Ana, Quién Solicitaba La Aprobación De Un Permiso 
Para Dejar Abierta La Parte Norte De La Lotificacion Ya Que A Ese Lado Quedaron 
Proyectadas Las Calles Para Futuras Ampliaciones Acordando La Honorable 
Corporación Municipal Otorgar Dicho Permiso. Comprometiéndose a cerrar en el 
caso de no continuar con una segunda etapa de lotificacion 
3. La Corporación Municipal Discutió Nuevamente El Dictamen Técnico Emitido 
Por El Departamento De Catastro En Respuesta A La Solicitud Ingresada Por El 
Señor Carlos Arturo Rivera Herrera Residente De Barrio El Chorro Quién Solicita Un 
Permiso Para Poder Embaular Unas Aguas Negras Y Poder Construir Una Caja 
Puente, En Base Al Dictamen Técnico Emitido Por El Departamento De Catastro, La 
Honorable Corporación Municipal En Pleno  Aprueba Dicho Permiso Al Señor Carlos 
Arturo Rivera Herrera, El Cual Acepta Y Reconoce Que Si En Un Futuro Se Pretende 
Hacer Algún Proyecto De Recolección De Aguas Negras Esta Será Demolida. 
4. El Coordinador De Catastro Edwin Josué Ramos Notifica Lo Siguiente En 
Respuesta A La Petición Realizada Por El Señor Jesús Roberti Galdámez Escobar En 
Fecha 29 De Noviembre Del Año 2023, El Departamento De Catastro Notifica Lo 
Siguiente No Procede La Petición Ya Que Los Inmuebles Que Se Mencionan Por El 
Peticionario Ya Fueron Vendidos Al Señor Fredy Agusto Mejía Contreras Y Para 
Constancia Se Adjunta La Información Fotostática. 
5. Se presentó ante la corporación municipal el Señor Carlos Elías Madrid para 
presentar el plano de distribución de lotes que corresponden al proyecto de 
lotificacion el cual está en proceso de aprobación por la corporación municipal y 
manifiesta tener los requisitos cumplidos según el reglamento de lotificacion 
vigente 
6. La corporación municipal en pleno acuerda formar una comisión integrada por 
el vicealcalde municipal Miguel Antonio cordón y los regidores municipales 
Fernando Ramírez Marvin Herrera y el coordinador de catastro Edwin Josué Ramos 
Quiénes se harán presentes al terreno donde se pretende llevar a cabo dicho 
proyecto para levantar el informe técnico, dicha visita se hara el día viernes 12 de 
enero a las 8 de la mañana 
7. El regidor municipal Marvin Herrera pregunta al Señor Alcalde que sin el 
proyecto que está gestionando para la intervención de caminos en diferentes 
sectores se puede hacer un cambio de alcantarillas Y pregunta que si en el sector la 
Elencia viene con alcantarillado completo. 
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8. El señor alcalde municipal le responde que se van a poner alcantarillas en 
lugares donde sea necesario y que existan alcantarillas y se encuentren en mal 
estado 
9. El señor José Cisneros presidente del patronato de la comunidad de Dubones 
saluda a los presentes Y pregunta al Señor Alcalde que si cuando les apoyará con el 
balastreo de la calle ya que se encuentra en mal estado 
10. El profesor Jorge Orlando Castro saluda a los presentes y manifiesta que su 
participación es en representación del comité Vial dando a conocer que no se están 
respetando las señales de tránsito ni los pasos de cebra, y que actualmente se han 
dado muchos accidentes y en su mayoría de personas en motocicleta ya que no hay 
un orden regulatorio ni el personal adecuado que controle el mal uso de las 
motocicletas. 
11. El señor alcalde Municipal responde que hay un compromiso por parte de la 
policía de tránsito mandar una motorizada para controlar este problema y pide 
realizar una solicitud dirigida a tránsito para gestionar a la brevedad posible la 
motorizada y poder mantener controlada esta situación, de no obtener una 
respuesta por parte de la municipalidad se contratará de manera temporal una 
persona que controle el respeto de las señales. 
12. El señor Eduardo Murcia presidente del patronato de la comunidad del Cedral 
saluda a los presentes Y pregunta que si la corporación municipal está de acuerdo 
en que pidan el dinero a las personas que por ahí circulan para bachear el tramo del 
desvío que conduce al Espíritu hasta el puente arqueológico. 
13. Respondiendo el señor Alcalde que se les apoyara con una parte de cemento 
para dicha reparación 
14. La contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 
Municipal la siguiente ampliación por saldos iniciales 2024 
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El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

 

 

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 
siendo las 01:00 PM la cual se firma para constancia. 
 
 
……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….................... 

 
 
 

María Luisa Enamorado  
Secretaria Municipal 
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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 02 que literalmente dice 
así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 
en el Departamento de Copán, el día Viernes 19 de Enero del año 2024, siendo 
presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada 
según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a 
Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: 
lectura de correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: Discusión y 
aprobación del reglamento interno de la Comisión de Desarrollo Económico Local 
Florida Copan. 10: presentación de informe de rendición de cuentas GL acumulado 
Cuarto trimestre 2023 11: Presentación del informe de avances físico y financiero 
de Proyectos y del gasto ejecutado Cuarto trimestre 2023 12: socialización del 
proyecto Dirección Nacional de Parques y recreaciones 13: Acuerdos y Resoluciones 
14: Cierre de la sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 
mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios dirigida por Erick Alexander Ursua Técnico de la Comisión 
Ciudadana de Transparencia. 
4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 
presencia de El Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía y de los 
Regidores la cual  en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 
Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero, Tercer Regidor Marvin 
Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 
Quinta Regidora Darlin    Elizabeth Quijada Cabrera, Sexto Regidor José Fernando 
Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María Fuentes Romero, Octava Regidora 
Angélica María Galván. Y contando con la Presencia de Erick Alexander Ursua 
Técnico de la Comisión Ciudadana de transparencia, así mismo dio por abierta la 
reunión siendo las 9:00 AM 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 
aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior 
misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 

1. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Maria Luisa Campos 

Campos con identidad numero 0410-1982-01033, terreno ubicado en barrio el Alto 

Florida Copan. 

2. El señor Adelmo Hernández Alcántara solicita un permiso para poder romper la 

calle pavimentada frente a su vivienda para hacer instalación de nueva tubería de 

aguas negras. 

3. El señor Cesar Antonio Ávila solicita un permiso para poder embaular un quinel 

de aguas negras por motivos de higiene para su familia y vecinos. 
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4. La directora y sociedad de padres de familia del centro de Educación Básica 

Cristóbal Colon de la comunidad de Concepción Barrancas solicitan se continúe con el 

pago de la maestra Gladis Ana Ruth Vela maestra de computación. 

5. La Dra. Thirza López coordinadora del CIS Florida Copan solicita la contratación 

de 5 empleados para laborar por 10 días a 150 cada día, para que puedan realizar 

acciones de limpieza de zanjones cunetas en el casco urbano y así poder evitar un 

brote de casos de dengue. 

6. El señor Alexander Bautista de barrio el Chorro solicita un permiso para 

embaular una quebrada de aguas negras. 

7. Los miembros del consejo regional de desarrollo del sector La Elencia solicitan 

el apoyo con la reparación de la calle que conduce de las Cañas hasta el grupo 

campesino una nueva Florida. 

8. Los miembros del patronato de la comunidad de Los Lesquines solicitan el 

apoyo con un proyecto de energía eléctrica. 

9. El gerente de la mancomunidad chortí solicita la certificación del punto de acta 
donde la corporación municipal autoriza a la secretaría de gobernación justicia y 
descentralización a través de la dirección de fortalecimiento municipal la deducción de 
la transferencia del gobierno central que corresponde al periodo del 1 de enero al 31 
de diciembre del año 2024 por un valor de Lps. 641,740.61, transferencia que se 
realizará por medio de SIAFI y deberá ser depositado a Banco Atlántida en la cuenta de 
cheques no. 11100027231 a favor de la Mancomunidad Chorti 
10. El coordinador de la unidad técnica de gestión municipal Carlos Romero solicita 

una computadora y una impresora para tener las herramientas necesarias y realizar 

su trabajo de manera eficiente 

8: informe del señor Alcalde Municipal. 

1. Gracias a la gestión realizada por su persona con los diputados del congresao 

Nacional Cristian Saavedra y Norma Aguilar ya se firmaron los convenios para la 

ejecución de los proyectos de pavimentación en barrio el Alto y Barrio La Navidad. 

2. Está en proceso de gestión la reparación y mantenimiento del tramo del rio 

Chinamito a Potrerillos con fondos del gobierno. 

3. Estuvo presente en la comunidad del Corozal en compañía del Regidor Municipal 

Fernando Ramírez en donde socializaron el proyecto de construcción de la escuela en 

dicha comunidad mancomunadamente con Operación Bendición. 

4. Se firmó convenio de cooperación con la Institución Operación Bendición para la 

construcción de los módulos sanitarios en el centro Educativo de la comunidad de 

Santa Elena. 

5. En conjunto con Visión Mundial se trabajara en la restructuración y activación de 

los CODELES (comité de emergencia Local) y el CODEM comité de emergencia 

Municipal y así poder trabajar en el tema de la reducción de riesgos y desastres. 

6. Se hará un vivero en el área rural y así poder donar arboles a las juntas de agua y 

demás personas interesadas en reforestar. 

7. Firmó un convenio qué beneficiará el sector techin en la protección de la cuenca 

del Río Motagua 
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8. Se iniciará con el proyecto de construcción de agua potable barrio Los laureles y la 

parte alta de barrio el chorro mancomunadamente con visión mundial 

9. Ya se culminó con el proyecto de pavimentación para unir el barrio El San Juan con 

barrio El Alto en el tramo Silvia Rivas Ulises Franco 

10. Ya se culminó con el proyecto de construcción del agua potable en la comunidad de 

agua buena mancomunadamente con operación bendición 

11. El proyecto de construcción de agua potable en la comunidad del planon está 

ejecutado en un 80%. 

12. Están en proceso de gestión los proyectos de mejoramiento de agua potable en la 

comunidad de Las Cañas, El Naranjo, El Copinol, Nueva Suyapa, Las Flores San José, 

Brisas del Caribe y El Guanal mancomunadamente con Visón Mundial. 

13. Con la maquinaria correspondiente se está trabajando en el mantenimiento y 

reparación y balastreo del sector Espíritu. 

9: Discusión y aprobación del reglamento interno de la Comisión de Desarrollo 

Económico Local Florida Copan.  

1. La Honorable Corporación Municipal de Florida Copán, hace contar que los 

representantes de la Comisión de Desarrollo Económico Local han presentado el 

Reglamento Interno, mismo que luego de ser revisado se da por aprobado, este 

documento permitirá regular la organización, competencias y funcionamiento de las 

actividades y procesos que impulsa los miembros organizados de la Comisión de 

Desarrollo Económico Local (CDEL) de este municipio, de acuerdo con la Misión, 

Visión y objetivos estratégicos la Agenda de Competitividad DEL. 

10: presentación de informe de rendición de cuentas GL acumulado Cuarto 

trimestre 2023  

1. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa Presento A La Corporación 

Municipal El Cuarto Informe Trimestral De Rendición De Cuentas GL Sami En Sus 

Catorce Formas Acumuladas Al Cuarto Trimestre 2023 Que Corresponden Del 01 De 

Enero Al 31 De Diciembre Del 2,023 En El Cual Se Obtuvo Un  

Saldo inicial de Lps. 1,058,544.26 

El Total de Ingresos recaudados 34,222,743.23 

Total disponible es de Lps. 35,281,287.49 

El total de gastos ejecutados es de Lps. 34,063,004.66 

Obteniendo un saldo final del trimestre de Lps. 1,218,282.83 

La corporación municipal sometió a su respectiva revisión, análisis y aprobación del 

informe en cada uno de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos 

deliberantes, La Honorable corporación Municipal aprueba por unanimidad de votos 

el informe de rendición de cuentas GL sami en sus formas acumuladas al cuarto 

trimestre 2023 que corresponden del 01 de Enero al 31 de Diciembre del 2,023 
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A: EFECTIVO EN BANCOS 
DETALLE EFECTIVO BANCOS TOTAL 

1. Saldo Inicial del Periodo 0.00 1,058,544.26 1,058,544.26 

2. Entradas de Efectivo del 

Periodo 

0.00 34,222,743.23 34,222,743.23 

        Presupuestario 0.00 34,222,743.23 34,222,743.23 

        Extrapresupuestario 0.00 0.00 0.00 

3. Disponible Total 0.00 35,281,287.49 35,281,287.49 

4. Pagos del Periodo 0.00 34,063,004.66 34,063,004.66 

       Presupuestario 0.00 34,063,004.66 34,063,004.66 

       Extrapresupuestario 0.00 0.00 0.00 

5. Saldo al Final del Ejercicio 0.00 1,218,282.83 1,218,282.83 

 
B: EXISTENCIA EN CAJA 
Acta de arqueo N0 __2____ ____                               Monto: _0.00_______ 
C: SALDO EN BANCOS SEGÚN CONSTANCIAS 

Banco Cuenta Número Tipo de Cuenta Saldo 

BANCO DE OCCIDENTE S.A. 11-106-000090-4 CHEQUES 1,579,155.20 

BANCO DE OCCIDENTE S.A. 11-106-000176-5 CHEQUES 52,816.45 

BANCO DE OCCIDENTE S.A. 11-106-000238-9 CHEQUES 13,757.17 

BANCO DE OCCIDENTE S.A. 21-106-008362-8 AHORROS 8,207.33 

BANCO HONDUREÑO DEL CAFE S.A. 17606000006 CHEQUES 65,859.06 

Sumatoria de saldos (en lempiras)                                   1,719,795.21 

 
D: CONCILIACION BANCARIA CONSOLIDADA 

Saldo en Libros de la 

Municipalidad 

Valores Saldo en Bancos Valores 

Saldo del Periodo 1,218,282.83    Saldo del Periodo 1,719,795.21 

(+) Notas de Crédito 0.00    (-) Cheques Emitidos y no 

Cobrados 

501,512.38 

(-) Notas de Débito 0.00    (+) Depósitos en Tránsito 0.00 

(+/-) Error en Libros 0.00    (+/-) Error en Bancos 0.00 

Saldos Conciliados del 

Periodo 

1,218,282.83    Saldos Conciliados del 

Periodo 

1,218,282.83 

 

11: Presentación del informe de avances físico y financiero de Proyectos y del 

gasto ejecutado Cuarto trimestre 2023  

1. La Contadora municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 

municipal el informe de avances físico y financiero de proyectos y del gasto 

ejecutado ACUMULADO, correspondiente del 01 de Enero al 31 de Diciembre del 

año 2,023. Luego de un consenso y entre ambos deliberantes La Honorable 

Corporación Municipal aprueba por unanimidad de votos el informe de avances 

físico y financiero de proyectos y del gasto ejecutado ACUMULADO al cuarto 

trimestre del año 2023 

 

 

 

 

 

 



                                       MUNICIPALIDAD DE FLORIDA COPAN 
 

 
 

El desarrollo de Florida está en manos del PUEBLO 

 Rember Cuestas alcalde municipal 2022-2026 

 
       Tel. 2651-2135    Honduras. C.A   e-mail  municipalidadfloridacopan@yahoo.com       Telefax: 
26512133 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12: socialización del proyecto Dirección Nacional de Parques y recreaciones  

1.  Participación del Lic. Cecilio Cruz director de parques y recreación, ingeniero 

Oscar Velázquez, lesbia Núñez de relaciones públicas y kellyn Valladares 

asistente dirección, del programa dirección Nacional de parques y recreación, 

Quienes se presentaron ante la corporación municipal y asamblea presente a 

socializar el proyecto de construcción de parque infantil en Colonia Victoria 

quienes saludan a los presentes y  el Ingeniero  Oscar Velásquez procedió hacer 

una pequeña presentación de lo que es el plano del cual estará conformado 

dicho proyecto especificaciones técnicas, contraparte municipal, seguidamente 

procedieron a hacer la firma del acta de aceptación de inicio de proyecto entre el 

señor Alcalde Municipal y el director del programa Cecilio Cruz. 

2.  Participación del Lic. Cecilio Cruz director de parques y recreación quien saluda 

a los presentes y agradece por estar presentes en esta importante reunión 

donde se les presentara los planos del proyecto que se llevara a cabo gracias a la 

gestión realizada por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas. 

3. Participación del señor alcalde municipal quien saluda a los presentes y 

agradece al personal de la dirección Nacional de parques y recreación Quienes 

se hicieron presentes para socializar el proyecto que vendrá a beneficiar a la 
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población en general y manifiesta estará la disposición para que la ejecución de 

este proyecto se lleve a cabo. 

4. El ingeniero Oscar Velázquez de la unidad técnica de la dirección Nacional de 

parques y recreación procedió a darle lectura al acta de aceptación de inicio del 

proyecto en el municipio de Florida Copán y después procedieron a la firma de 

la misma. Por el señor Alcalde Municipal y el Director Nacional de Parques y 

Recreación. 

13: Acuerdos y Resoluciones      

1: La contadora Municipal María Fernanda Figueroa da a conocer a la Honorable 

corporación Municipal los cheques emitidos y no cobrados detallados de la 

siguiente manera: 
                  CHEQUES EMITIDOS Y NO 

COBRADOS 

                      

                                                                

Fecha de 
Emisión 

No. de 
Cheque 

Institución Financiera Beneficiario Valor 
  

12/09/2022 84714367 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Brisas del Caribe 900.00   

21/09/2022 82367247 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Nueva Colonia 900.00   

08/12/2022 82728840 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Pastoreadero 2,400.00   

23/06/2023 83247440 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Rastrojitos 1,200.00   

28/06/2023 83247459 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Palmas 1,200.00   

12/12/2023 84714343 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Escuela Juan Ramon Moljna 14,700.00   

22/12/2023 84714458 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Pueblo Nuevo 28,750.00   

27/12/2024 84714469 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Sar 31,305.76   

21/09/2022 82367255 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Pastoreadero 2,400.00   

08/12/2022 82367521 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Siete Cuchillas  900.00   

08/12/2022 82367541 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Brisas Del Caribe 1,200.00   

12/09/2023 84122898 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Elencia 1,800.00   

12/12/2023 84714350 BANCO DE OCCIDENTE S.A. J/N Dora Antonieta 2,400.00   

19/12/2023 84714406 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Julio Cardoza 26,400.00   

13/09/2023 84122941 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato La Virtud 900.00   

06/12/2023 84397103 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Inssa 9,960.00   

12/12/2023 84714360 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Elencia 1,800.00   

08/12/2022 82367508 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Cañas 900.00   

19/12/2023 84714404 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Filomena Orellana 1,500.00   

22/12/2023 84714455 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Fibro Espacios 3,913.04   

13/09/2023 84122936 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Rastrojitos 900.00   

13/09/2023 84122940 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Pilas 900.00   

12/09/2022 84397166 BANCO DE OCCIDENTE S.A. J/N Carlos A Cardona 7,500.00   

12/12/2023 84714366 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Palmas 900.00   

08/12/2022 82367542 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato La Elencia 900.00   

13/09/2023 84122938 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Palmas 900.00   

12/12/2023 84397164 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Palmeras 1,800.00   

22/12/2023 84714467 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Ihss 6,963.69   

12/12/2023 84714353 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Elencia 2,400.00   

12/12/2022 84714361 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato San Lorenzo Techin 2,400.00   

12/12/2023 84714368 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Rastrojitos 900.00   

14/12/2023 84714374 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato El Guayabo 900.00   

13/09/2023 84122923 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato San Lorenzo Techin 2,400.00   

08/12/2022 82728842 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato La Elencia 2,400.00   

08/12/2022 82367516 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato La Elencia 900.00   

08/12/2022 82367540 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Cañas 1,200.00   

21/09/2022 82367249 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Pilas 900.00   

13/09/2023 84122937 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Brisas Del Caribe 900.00   

12/09/2023 84396892 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Distribuidora Posadas 4,488.00   

12/12/2022 84397168 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Cañas 900.00   

12/09/2023 84714338 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Guayabo 9,000.00   
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12/12/2023 84714364 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato La Virtud 900.00   

12/12/2023 84714369 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Buena Vista 900.00   

21/09/2022 81942654 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Cañas 900.00   

21/09/2022 81942659 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Virtud 900.00   

22/09/2022 82367244 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato El Ocote 900.00   

27/12/2024 84714468 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Sar 249,531.89   

12/09/2023 84122906 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Buena Vista 900.00   

12/12/2022 84714344 BANCO DE OCCIDENTE S.A. J/N Jose Madrid 3,600.00   

12/12/2023 84714365 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Pilas 900.00   

21/09/2022 82367246 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Flores 900.00   

08/12/2022 82367514 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato La Virtud 900.00   

08/12/2022 82367538 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Pilas 1,200.00   

27/12/2023 83247436 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato La Elencia 2,400.00   

27/06/2023 83247448 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Brisas Del Caribe 1,200.00   

28/06/2023 83247463 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Las Pilas 1,200.00   

01/08/2023 84122720 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato La Virtud 1,200.00   

12/12/2023 84397165 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato El Calichon 15,900.00   

12/12/2023 84714339 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato San Lorenzo Techin 1,800.00   

12/12/2023 84714354 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Patronato Dubones 15,000.00   

14/12/2023 84714389 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Fernanda Figueroa 1,000.00   

22/12/2023 84714454 BANCO DE OCCIDENTE S.A. Wendy Padilla 13,500.00   

            

Valor Total (L.) 501,512.38   

 

2. La Honorable corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos 

aprueba llevar a cabo el primer cabildo abierto informativo 2024 de rendición de 

cuentas que corresponde del 01 de Enero al 31 de Diciembre del año 2,023, el cual 

se llevara a cabo el día Martes 30 de Enero del año 2024 a las 9:00 Am. 

3. El coordinador de catastro Edwin Josué Ramos presento a la corporación 

Municipal El Informe Técnico De La Visita De Campo al  Predio Donde Se 

Pretende Realizar La Residencial “San Carlos”. Detallado a continuación: 

Siendo las 8:30 Am del día 12 de enero del año 2024, nos desplazamos al 

lugar donde se pretende desarrollar la Residencial “San Carlos”, lote de 

terreno ubicado en el barrio Brisas de Florida (Empresa Campesina 

asociativa el Ingenio N°5) Florida Copan, salida hacia La entrada, Copán, en 

respuesta a la solicitud hecha por el señor Carlos Elías Madrid Dubon, en 

dicha visita también nos acompañó el Vice-Alcalde Miguel Antonio Cordón, 

y los regidores Fernando Ramírez y Marvin Herrera; este departamento 

Informa lo siguiente:  

1. Por el momento nos abstenemos de emitir cualquier informe ya que el 

predio donde se pretende realizar la urbanización Residencial San Carlos, es 

una área en pretensión entre los municipios de Florida y La Jigua, estamos a 
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la espera de lo que resuelva el ministerio de  Gobernación, de adjudicarse esa 

área al municipio de Florida, se continuara con el informe 

4. El señor  Alcalde  informa a la Corporación Municipal, que  se recibió 

nota  de la Mancomunidad Chorti en la que solicitan el punto de acta del 

aporte para el año 2024,que corresponde a un tres por ciento (3%) del monto 

de la Transferencia Neta que envía el Gobierno Central según oficio 

transferencia año 2023 mismo que fue acordado  en reunión sostenida en con 

la Junta Directiva el 14 de diciembre de 2023, para lo cual se debe emitir 

dicho punto de acta en favor de la Mancomunidad  por ser miembro de la 

misma, en virtud de lo antes expuesto,  La Corporación Municipal  en uso de 

sus facultades y en base a lo  establecido en los  artículos No. 20-F y No. 91 

de la Ley de Municipalidades en unanimidad de votos DA POR 

APROBADO la aportación para la Mancomunidad Chorti, por un valor de 

seiscientos cuarenta y un mil, setecientos cuarenta con 61/100 LEMPIRAS ( 

L 641,740.61), y a la vez AUTORIZA a la Secretaria de Gobernación, 

Justicia y Descentralización, deducir  este monto de la Transferencia del 

Gobierno Central por el periodo comprendido del 01 de Enero al 31 de 

Diciembre del 2024 y depositarlo a la cuenta SIAFI de la Mancomunidad 

Chorti No. 11100027231 de Banco Atlántida, quedando está obligada a 

extender los documentos respectivos por la recepción de dichos fondos. 

5. La honorable corporación municipal resuelve dar respuestas a las 

solicitudes ingresadas en fechas 19 de Enero del año 2024 de la siguiente 

manera: 

I.  En respuesta las solicitud ingresada de dominio plena la corporación 

municipal resuelve trasladarla al departamento de catastro para que se le 

haga el respectivo seguimiento para su aprobación. 

II. En respuesta la solicitud ingresada por el señor Adelmo Hernández 

Alcántara la corporación municipal acuerda remitir dicha solicitud al 

departamento de Justicia municipal para que se haga la visita 

correspondiente y ver si procede. 

III. En respuesta la solicitud ingresada por el señor César Antonio Ávila la 

honorable corporación municipal resuelve remitir dicha solicitud al 
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departamento de catastro para que haga el respectivo levantamiento y 

presente  un informe técnico para su aprobación 

IV. En respuesta la solicitud ingresada por la directora y sociedad de padres de 

familia del centro de educación básica Cristóbal Colón de la comunidad de 

Concepción Barrancas la corporación municipal resuelve dar por aprobada 

dicha solicitud 

V. En respuesta la solicitud ingresada por la doctora Thirza López la 

corporación municipal da por aprobada dicha solicitud. 

VI. En respuesta a la solicitud ingresada por el señor Alexander Bautista la 

corporación municipal resuelve remitir dicha solicitud al departamento de 

catastro para que se haga la inspección correspondiente y elabore en el 

dictamen técnico para su aprobación. 

VII. En respuesta a la solicitud ingresada por los miembros del Consejo 

Regional de desarrollo del sector la Elencia la corporación municipal 

resuelve dar por aprobada dicha solicitud 

VIII. En respuesta a la solicitud ingresada por los miembros del patronato de la 

comunidad de los Lesquines la corporación municipal resuelve discutir la 

solicitud en otro momento ya que primero hay que elaborar un estudio por 

un ingeniero. 

IX. En respuesta a la solicitud ingresada por el coordinador de la unidad 

técnica de gestión municipal la corporación municipal da por aprobada 

dicha solicitud 

6. La corporación municipal APRUEBA elaborar y ejecutar el presupuesto 

2024 APROBADO en el acta # 28 con fecha 20 de Noviembre del año 

2,023, de acuerdo a lo establecido según el artículo 205 de la DGPR 

(Disposiciones Generales del Presupuesto de la Republica) según decreto 

62-2023 en las cuales las actividades están sujetas a los porcentajes del 

35%, 5%, 20%, 10%, 9%, 1% y 20%, en aras de apoyar la política del 

estado por lo cual la corporación municipal en pleno discutió y acordó 

Regirse bajo las nuevas normativas, para los efectos legales que 

correspondan. 

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 
siendo las 01:00 PM la cual se firma para constancia. 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….................... 

 
 
 
María Luisa Enamorado  
Secretaria Municipal 
 


